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1. Tuplas

As Tuplas em Haskell permitem a definição e o uso de tipos de dados heterogêneos sob uma estrutura relacional. Os problemas típicos da área envolvem itens como nome, idade, pese, etc., logo, uma variedade de tipos. Por exemplo, seja um tupla-4 que tenha conteúdo como nome, idade, peso, e esporte predileto de uma pessoa:

Main> ("Michele", 27, 56.5, "Voley")
("Michele",27,56.5,"Voley")

Main>

Esta tupla é uma estrutura com os seguintes tipos de dados:

· 1º campo: “Michele” ( String

· 2º campo: 27 ( Int

· 3º campo: 56.5 ( Float

· 4º campo: “Voley” ( String

A principal aplicação das tuplas é definir uma função que receba ou retorne mais de um valor e, geralmente, de tipo heterogêneo. Apesar de suas vantagens , a tupla tem uma estrutura estática, ou seja, uma vez criada, não pode ser modificada.
No caso de das tuplas-2, o Haskell tem duas funções pré-definidas: fst e snd. A função fst extrai o primeiro elemento da tupla e a função snd extrai o segundo elemento da tupla. Exemplos:

Main> fst (5, "Bom Dia")
5

Main> snd (5, "Bom Dia")
"Bom Dia"

Main>

2. Tipos Compostos com Tuplas
Novos tipos são construídos com a função type, também conhecido como tipos algébricos.
Exemplo1:

type Pessoa = (String, Int, Float, String)

f_Michele :: Pessoa

f_Michele = ("Michele", 27, 56.5, "Voley")

selec_Peso::Pessoa->Float

selec_Peso (_, _, x,_) = x

Main> f_Michele
("Michele",27,56.5,"Voley")

Main> selec_Peso f_Michele
56.5

Main>

Exemplo2:

type Pessoa = (String, Int, Float, String)

pess :: Int->Pessoa

pess x


|x==1 = ("Rosa", 27, 56.5, "Voley")


|x==2 = ("João", 26, 65.0, "Futebol")


|x==3 = ("Maria", 67, 73.8, "Natacao")


|otherwise = ("Acabou!",0, 0.0, "Nao tem mais ninguem")

menorIdade :: Int->Pessoa

menorIdade x


|x==1 = pess 1


|otherwise = menor (pess x) (menorIdade(x-1))

menor::Pessoa->Pessoa->Pessoa

menor x y


|x1<=y1 = x


|otherwise = y



where




x1 = idade x




y1 = idade y

idade :: Pessoa->Int

idade (_,x,_,_) = x

Main> menorIdade 3
("João",26,65.0,"Futebol")

Main>
